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Θέμα Α
A. Να αποδείξετε ότι το άθροισμα των εσωτερικών γωνιών ενός τριγώνου ισούται με 
[image: image16.bmp].

Β. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας τη λέξη Σωστό ή Λάθος, 

                 δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:

1. Τα εφαπτόμενα τμήματα κύκλου, που άγονται από σημείο εκτός αυτού είναι ίσα μεταξύ τους.

2. Σε ένα ισοσκελές τρίγωνο, το ύψος προς τη βάση του είναι και διάμεσος και διχοτόμος.

3. Δύο τρίγωνα είναι είναι  ίσα αν όλες οι γωνίες τους είναι μία προς μία ίσες.

4. Σε έναν ρόμβο οι διαγώνιές του είναι ίσες.

5. Οι εντός και εναλλάξ γωνίες δύο παράλληλων ευθειών που τέμνονται από τρίτη είναι παραπληρωματικές.

Γ. Να γράψετε τον ορισμό του παραλληλογράμμου.

Μονάδες: 10 + 10 + 5 = 25
Θέμα Β
Στο διπλανό ισοσκελές τραπέζιο ΑΒΓΔ γνωρίζουμε ότι 
[image: image2.wmf]ˆ

120

°

A=

, 
ΑΒ = 10 cm ΔΓ = 20 cm. Αν ΕΖ η διάμεσος του τραπεζίου και 
ΑΓ, ΒΔ οι διαγώνιοί του:

α. Να υπολογισθούν:

i. Tα μήκη των ΕΖ και ΗΘ.
ii. Το μέτρο των γωνιών 
[image: image3.wmf]ˆ

B

 και 
[image: image4.wmf]ˆ

D

.
β. Το τετράπλευρο ΗΘΓΔ είναι:

i. Ισοσκελές Τραπέζιο       ii. Ορθογώνιο      iii. Τρίγωνο      iv. Παραλληλόγραμμο.

Επιλέξτε τη σωστή απάντηση και αιτιολογήστε.
                                                                                                 Μονάδες: 10 + 10 + 5 = 25

Θέμα Γ
Στο διπλανό ορθογώνιο τρίγωνο 
[image: image5.wmf]ABG
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, η γωνία 
[image: image7.wmf]ˆ
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 και η
ΑΜ είναι η διάμεσος προς την υποτείνουσά του. Θεωρούμε και την 
[image: image8.wmf]//
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.

α. Τι είδους τρίγωνα είναι τα ΑΜΒ και ΑΜΓ;

β. Αν το μήκος της διαμέσου 
[image: image9.wmf]5

cm

AM=

, να υπολογισθούν τα μήκη των 

    ΒΓ και ΑΓ.

γ. Να αποδείξετε ότι το Ε είναι μέσο της πλευράς ΑΒ.

δ. Να αποδείξετε ότι 
[image: image10.wmf]4
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                                                                                                  Μονάδες: 6 + 6 + 6 + 7 = 25
Θέμα Δ
Στο διπλανό ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ, θεωρούμε τις 
προεκτάσεις ΒΔ και ΓΕ της ΒΓ  τέτοιες ώστε 
[image: image11.wmf]BD=GE

. Αν η ΑΜ είναι διάμεσος 
του τριγώνου ΑΒΓ, 
[image: image12.wmf]DH^AG

 και 
[image: image13.wmf]EZ^AB

, να αποδείξετε ότι:
α. Τα τμήματα ΔΜ = ΜΕ όπως και ότι οι γωνιές 
[image: image14.wmf]ˆˆ

ABD=AGE

.
β. Τα τμήματα 
[image: image15.wmf]AD=AE

. 
γ. Η διάμεσος ΑΜ του τριγώνου ΑΒΓ είναι ύψος στο τρίγωνο ΑΔΕ.

δ. Οι περίμετροι των ορθογωνίων τριγώνων ΖΒΕ και ΗΓΔ είναι ίσες.

                                                  Μονάδες: 6 + 6 + 5 + 8 = 25
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